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2011年普通高等学校招生全国统一考试（重庆卷）
数学试题卷（文史类）
满分150分  考试时间120分钟

注意事项：

    1．答题前，务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡规定的位置上。

    2．答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。

    3．答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上。

    4．所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效。

    5．考试结束后，将试题卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个备选项中，只有一项是符合题目要求的。
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3．曲线
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在点（1，2）处的切线方程为
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4．从一堆苹果中任取10只，称得它们的质量如下（单位：克）
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则样本数据落在
[image: image14.wmf][114.5,124.5)

内的频率为
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5．已知向量
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共线，那么
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6．设
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在
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A．[image: image26.wmf]12
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B．[image: image27.wmf]13
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8．若△[image: image28.wmf]ABC

的内角，[image: image29.wmf],,
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满足
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A．[image: image32.wmf]15
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C．[image: image34.wmf]315
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D．[image: image35.wmf]11
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9．设双曲线的左准线与两条渐近线交于[image: image36.wmf],

AB

 两点，左焦点在以[image: image37.wmf]AB

为直径的圆内，则该双曲线的离心率的取值范围为


A．[image: image38.wmf](0,2)

  
B．[image: image39.wmf](1,2)

    
C． [image: image40.wmf]2
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10．高为[image: image43.wmf]2

的四棱锥[image: image44.wmf]SABCD

-

的底面是边长为1的正方形，点[image: image45.wmf]S

、[image: image46.wmf]A

、[image: image47.wmf]B

、[image: image48.wmf]C

、[image: image49.wmf]D

均在半径为1的同一球面上，则底面[image: image50.wmf]ABCD

的中心与顶点[image: image51.wmf]S

之间的距离为


A．[image: image52.wmf]10
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B．[image: image53.wmf]23
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C．[image: image54.wmf]3
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D．[image: image55.wmf]2


二、填空题，本大题共5小题，每小题5分，共25分，把答案填写在答题卡相应位置上

11．
[image: image56.wmf]6
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的展开式中
[image: image57.wmf]4

x

的系数是                  

12．若
[image: image58.wmf]3
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[image: image59.wmf]3

(,)

2

a

p

p

Î

，则
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13．过原点的直线与圆
[image: image61.wmf]22
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相交所得弦的长为2，则该直线的方程为              

14．从甲、乙等10位同学中任选3位去参加某项活动，则所选3位中有甲但没有乙的概率为                 
15．若实数
[image: image62.wmf],,222,2222,
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三、解答题，本大题共6小题，共25分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

16．（本小题满分13分，（Ⅰ）小问7分，（Ⅱ）小问6分）

设
[image: image63.wmf]{}

n

a

是公比为正数的等比数列，
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   （Ⅰ）求
[image: image66.wmf]{}
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   （Ⅱ）设
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17．（本小题满分13分，（I）小问6分，（II）小问7分）

某市公租房的房源位于A、B、C三个片区，设每位申请人只申请其中一个片区的房源，且申请其中任一个片区的房源是等可能的，求该市的任4位申请人中：

   （I）没有人申请A片区房源的概率；

   （II）每个片区的房源都有人申请的概率。

18．（本小题满分13分，（I）小问7分，（II）小问6分）

设函数
[image: image71.wmf]()sincos3cos()cos().
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   （1）求[image: image72.wmf]()
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19．（本小题满分12分，（Ⅰ）小题5分，（Ⅱ）小题7分）

设
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   （Ⅰ）求实数[image: image83.wmf],
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   （Ⅱ）求函数[image: image84.wmf]()
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20．（本小题满分12分，（Ⅰ）小问6分，（Ⅱ）小问6分）

     如题（20）图，在四面体[image: image85.wmf]ABCD

中，平面ABC⊥平面[image: image86.wmf]ACD

，
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   （Ⅰ）求四面体ABCD的体积；
   （Ⅱ）求二面角C-AB-D的平面角的正切值。
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21．（本小题满分12分。（Ⅰ）小问4分，（Ⅱ）小问8分）

如题（21）图，椭圆的中心为原点0，离心率e=[image: image89.wmf]2
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，一条准线的方程是[image: image90.wmf]22
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   （Ⅰ）求该椭圆的标准方程；

   （Ⅱ）设动点P满足：
[image: image91.wmf]2
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，其中M、N是椭圆上的点，直线OM与ON的斜率之积为[image: image92.wmf]1
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与点P到直线l：[image: image94.wmf]210

x

=

的距离之比为定值；若存在，求F的坐标，若不存在，说明理由。
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题（21）图

参考答案

一、选择题

1—5 DAACD    6—10 BCDBA

二、填空题：
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三、解答题：满分75分

16．（本题13分）

解：（I）设q为等比数列
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[image: image107.wmf]2(12)(1)

12.

122

n

n

nn

Sn

--

=+´+´

-


           
[image: image108.wmf]12

22.

n

n

+

=+-


17．（本题13分）

解：这是等可能性事件的概率计算问题。

   （I）解法一：所有可能的申请方式有34种，而“没有人申请A片区房源”的申请方式有24种。

记“没有人申请A片区房源”为事件A，则


[image: image109.wmf]4

4

216

().

81

3

PA

==


解法二：设对每位申请人的观察为一次试验，这是4次独立重复试验.

记“申请A片区房源”为事件A，则
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由独立重复试验中事件A恰发生k次的概率计算公式知，没有人申请A片区房源的概率为
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   （II）所有可能的申请方式有34种，而“每个片区的房源都有人申请”的申请方式有
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[image: image113.wmf]12123

34243

444

3644

()(()).

99

333

CCCCA

PBPB

=====

或


18．（本题13分）

解：（I）
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   （II）依题意
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19．（本题12分）

解：（I）因
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20．（本题12分）

解法一：（I）如答（20）图1，过D作DF⊥AC垂足为F，

故由平面ABC⊥平面ACD，知DF⊥平面ABC，即DF

是四面体ABCD的面ABC上的高，设G为边CD的中点，

则由AC=AD，知AG⊥CD，从而
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故四面体ABCD的体积
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   （II）如答（20）图1，过F作FE⊥AB，垂足为E，连接DE。由（I）知DF⊥平面ABC。由三垂线定理知DE⊥AB，故∠DEF为二面角C—AB—D的平面角。

    在
[image: image142.wmf]2222
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    在
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    在Rt△DEF中，
[image: image145.wmf]215
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    解法二：（I）如答（20）图2，设O是AC的中点，过O作OH⊥AC，交AB于H，过O作OM⊥AC，交AD于M，由平面ABC⊥平面ACD，知OH⊥OM。因此以O为原点，以射线OH，OC，OM分别为x轴，y轴，z轴的正半轴，可建立空间坐标系O—xyz.已知AC=2，故点A，C的坐标分别为A（0，—1，0），C（0，1，0）。

    设点B的坐标为
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    即点B的坐标为
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    又设点D的坐标为
[image: image149.wmf]22

(0,,),||1,||2,

DyzCDAD

==

uuuruuur

由

有

    
[image: image150.wmf]22

22

22

22

22

22

(1)1,

(1)4,

33

,,

44

().

1515

,

44

yz

yz

yy

zz

ì

-+=

ï

í

++=

ï

î

ìì

==

ïï

ïï

íí

ïï

==-

ïï

îî

解

得

舍

去


    即点D的坐标为
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[image: image153.wmf]22

31

||()(1)3,||1.

22

ABBC

=++==

uuuruuur


    故四面体ABCD的体积
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   （II）由（I）知
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    设非零向量
[image: image156.wmf](,,)
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    由
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    显然向量
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    即二面角C—AB—D的平面角的正切值为
[image: image165.wmf]215
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21．（本题12分）

解：（I）由
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，故椭圆的标准方程为
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   （II）设
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因为点M，N在椭圆
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所以P点是椭圆
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上的点，该椭圆的右焦点为
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是该椭圆的右准线，故根据椭圆的第二定义，存在定点
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